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Délský potápěč: Stránky věnované metapolitice, kultuře, historii a geopolitice.

Původní rozhovor s Alexanderem Jacobem pro
Délský potápěč připravil a otázky kladl Patrik
Vondrák.

Dr. Alexander Jacob je vědec a historik, který svého magisterského vzdělání dosáhl studiem
anglické literatury a doktorský titul získal v oblasti dějin idejí. Publikoval řadu prací na téma
náboženství, historie a spirituality Indoevropanů:  Átman – rekonstrukce solární kosmologie
Indoevropanů,  De  Naturae  Natura  –  studie  evropské  přírodní  filozofie  či  Nobilitas  o  historii
aristokratické  filozofie.  Některé  z  jeho  studií  byly  publikovány  nakladatelstvím  Arktos,  pro
které Alexander Jacob překládá knihy autorů, jako jsou Alain de Benoist, Pierre Krebs nebo
Hans-Jürgen Syberberg.

Dlužno dodat, že Alexander Jacob není pouze vědec a historik, nýbrž i talentovaný umělec.
Má  první  zkušenost  s  ním  je  právě  z  jeho  klavírního  koncertu,  kde  hrál  výběr  hudby
z  Čajkovského  baletu  Labutí  jezero.  Mělo  se  jednat  o  poněkud  netradiční  Čajkovského
ztvárnění, které Rusové odmítli  s tím, že je příliš německé, příliš wagneriánské. Hudební
zážitek to byl ovšem velice silný a zajímavý.

Po koncertě jsem měl tu čest strávit s Dr. Jacobem část večera podnětnou a zajímavou
diskusí u sklenky vína a právě zde se zrodila myšlenka, udělat rozhovor pro Délský potápěč a
seznámit tak českého čtenáře blíže s touto zajímavou osobností.   

Mohl byste nám popsat, jak se člověk narozený v Indii začne zajímat o Wagnerovo
dílo, germánskou mytologii a obecně o germánství? Kdy a jak vás tato témata
poprvé oslovila?

„Idealismus“  je  přirozený  filozofický  postoj  všech  indoevropských  národů  a  v  jeho
nejrozvinutější  formě  ho  nacházíme  ve  filozofických  systémech  starověké  Indie.  Později,  po
obrození  v  helénistickém  novoplatonismu,  dosahuje  svého  plného  evropského  rozkvětu
v německém romantismu Fichteho, Schellinga a Schopenhauera. Wagnerovo myšlení úzce
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souvisí  se  Schopenhauerovým  a  jako  takové  ho  pokládám  za  jeden  z  nejdůležitějších
příspěvků k indoevropské tradici.

Můj  zájem o  idealistické  myšlení  začal  studiem sanskrtu  v  Indii  těsně  před  zahájením
doktorského  studia  na  Pennsylvania  State  University  (kde  jsem  se  specializoval  na
cambridgeský  novoplatonismus  Henryho  Morea  [1614-87]).  Časem  jsem  publikoval
vyčerpávající  studii  o  evropské přírodní  filozofii  (Franz  Steiner  Verlag,  1992),  nově vydanou
Arktosem. Nikoliv překvapivě mě tedy zajímalo i Wagnerovo myšlení, nejen proto, že to byl
skutečný představitel německého idealismu, nýbrž také kvůli úctyhodnému hudebnímu dílu
tohoto evropského génia.

(Pokračování textu…)
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